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Andorf, 03. Februar 2026 

Niederschrift 1.SB-Obleutekonferenz vom 03.02.26  

GH Bauböck Andorf. 

Beginn: 14.00 Uhr 

1. Unser LAbg. a. D. LO-STV. Hans Hingsamer begrüßte die anwesenden 

Obfrauen und Obmänner sowie die Reisereferentin Barbara Wöss von der 

Landesleitung auf das herzlichste. 175 Neuwerbungen verzeichnete der 

Bezirk SD. Alle Obmänner/Obfrauen geben ihr Bestes um neue 

Mitglieder. Man kann aber hinsichtlich der Mitglieder nicht übertreiben! 

2. 70 Jahre Seniorenbund! Viele Großveranstaltungen sind 2026 geplant. 

Eine neue Chronik kann Ende Februar abgeholt werden. VA ist auch auf 

Bezirksebene geplant-Kostenfrage? Bezirkswandertag / Besinnungstag in 

Engelhartszell am 26. März. 

3. An den Trauerfeierlichkeiten von unserem „Landesvater“ LH a.D. und 

SB-Landesobmann nahmen viele Trauergäste teil. An der Trauersitzung 

im „Steinernen Saal“ und beim Trauergottesdienst im Linzer Dom war 

unser BO Hingsamer mit Stellvertreter Bernhofer anwesend. Viele 

Mitglieder waren auch in Neukirchen/Wald bei der Beerdigung von Dr. 

Ratzenböck am Heimatfriedhof anwesend! 

4. Die Strategiegespräche mit LO Dr. Pühringer finden am 25. März um 

13.00 Uhr im Landhotel St. Florian statt wobei je 1 Vertreter aus den OG 

und der Bezirksvorstand eingeladen werden! 

5. Radsicherheitstag. Am 30. April findet die Veranstaltung im Bezirk SD 

statt und zwar am Vormittag in Schärding und am Nachmittag in Sankt 

Ägidi, es können nur 35 Teilnehmer pro VA teilnehmen. Bitte rechtzeitig 

anmelden! 

6. „Lotto“ unterstützt die Seniorenhilfe. Für Mitglieder mit kleiner Pension 

besteht die Möglichkeit bei der „Seniorenhilfe“ Unterstützung zu 

bekommen für verschiedene Haushaltsgeräte ohne Fernseher. Das 

Ansuchen macht der Obmann. Es soll still und leise erfolgen! 

7. Auf Landesebene wird die Homepage ab Oktober neugestaltet. Der 

Zugriff für den Bezirk und die Ortsgruppen bleibt gleich wie bisher. 

Zugriffe werden wenig genutzt! 

8. Reisereferentin Barbara Wöhs berichtet über die Landesreisen. Die 

Kulturreise nach Hamburg im Herbst 2026 wurde anschaulich erläutert. 

Weiters berichtet die Landesreferentin über Wanderreisen und Radreisen. 

Sie bedankte sich bei unserem Bezirks-Reisereferenten EOM Ernst Egger 



für die gute Zusammenarbeit! Ebenso bedankte sich unser BO bei Frau 

Wöhs für die Ausführungen. 

9. Reisereferent EOM Ernst Egger berichtet über geplante VA im Bezirk 

Schärding und auf Landesebene. Programm wurde allen OG zugesendet. 

Neben dem Adventsingen in Salzburg wird auch das Adventsingen im 

Musiktheater in Linz Angeboten wobei die Kosten für das Adventsingen 

in Linz nur die Hälfe gegenüber Salzburg betragen! 

10. Sportreferent Norbert Kimplinger berichtet über die VA auf sportlicher 

Ebene im Bezirk und Land. Alle Ausschreibungen und Anmeldungen 

werden rechtzeitig zugesendet! Er ersucht so wie bisher um rege 

Teilnahme an den VA. Über den Bezirkswandertag berichtet der OM 

Wimmeder ausführlich und ladet herzlich ein nach Sankt Marienkirchen! 

11. Der Homepagebetreuer und Berichterstatter Johann Mayerhofer ersucht 

um Berichte und Fotos von den VA. 

12. Schriftführer EOM Willi Bernauer verlas das Protokoll von der 

konstituierenden Tagung vom 14.01.2026. 

13. Finanzreferentin Inge Ortanderl berichtet über den positiven 

Kassastand der Bezirkskasse. 

14. Berichte aus den Ortsgruppen: Dorf an der Pram veranstaltet einen 

Ortswandertag, Diersbach: neue Schulungstermine/Radtag, Schärding: ES 

stellte sich der neue Obmann Luger Alfred vor! Friedrich Bernhofer bittet 

Stiftsführungen an. OM Schardenberg Josef Schachner: 13. Juni ist 

wieder Fatimata-Bezirkswallfahrt! OM St. Willibald gab den Termin des 

Seniorenballes bekannt! 

Der Bezirksobmann LO STV Bgm. a. D. Hans Hingsamer bedankte sich 

nochmals für die rege Teilnahme an der 1. Obleutekonferenz 2026 und lud alle 

Anwesenden zu einem kleinen Imbiss ein: 

 

Nicht anwesend: OG Enzenkirchen, OG Kopfing und OG St. Ägidi 

Ende: 16.10 Uhr 

 
Gefertigt am 05.02.2026 

EOM Willi Bernauer 

Schriftführer Bezirk SD 

  

  


